



## Какой вид спорта выбрать для ребенка?

На этот вопрос отвечает специалист отдела по физической культуре и спорту администрации Мостовского района Константин УСОЛЬЦЕВ.

стр. 3

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край

№ 76 (10291), ВТОРНИК, 20 ИЮЛЯ 2010 ГОДА

# ПРЕДГОРЬЕ

www.predgorieonline.ru

Газета основана 21 февраля 1935 года

Недельный тираж 10 942 экземпляра

турслет

## Семейный бум в Псебае

**В эти выходные число молодых семей в Псебае резко возросло. Причиной тому послужила отнюдь не брачная активность местных жителей.**

Все дело в продуктивной работе департамента молодежной политики края, краевого «Молодежного центра развития личности», отдела по делам молодежи Мостовского района и молодежного центра «Успех». Именно они организовали второй слет клубов молодой семьи. А встретили участников турслета гостеприимные хозяева в лице главы Псебайского городского поселения П. А. Жаркова, председателя районного Совета депутатов А. В. Ладанова и замглавы по соцвопросам И. В. Кравченко.

Под пологом псебайского леса свои семейные палатки свили представители из четырнадцати районов края. Организаторы подготовили участникам незабываемую программу: вечера знакомств, сюжетные игры, интерактивные семинары, спортивные соревнования, экскурсии, интеллектуальные и кулинарные конкурсы. Так что молодые семьи смогли не только проявить свой умственный и физический потенциал, но и котелками как следует поварить.

Мостовский район представлял клуб «Галактика». Под его космическим началом объединились семейные созвездия Светличных, Онищенко, Биштовых и Абаевых. В общем зачете наши уступили только Темрюкскому и Северскому районам. Надо сказать, что клуб молодой семьи «Галактика» хорошо известен за пределами района. На данный момент он является одним из лучших в крае.

Кроме привычных объектов лесной инфраструктуры: свежего воздуха, палаток и дров – участники слета обеспечили футбольной и волейбольной площадками, биотуалетами и водой. По вечерам к семейным делам не давал вернуться и свой ди-джей, по совместительству звукорежиссер Андрей Иванович Ведринцев. Танцы на свежем воздухе были отданы под его опытное руководство.

Не стоит даже сомневаться, что эти несколько дней, проведенных под присмотром спокойных и величественных Кавказских гор, в теплом треске ночных костров и в разговорах рядом с самыми близкими людьми, навсегда останутся светлым, скрепляющим моментом в жизни каждой молодой семьи.

**Дмитрий БУНТУРИ.**  
Фото автора.



● Семейные созвездия мостовской «Галактики».

### Напишите СМС в «Предгорье»

Уважаемые читатели! Отправьте смс на номер 8-918-44-55-122 и расскажите о том, что удивило, рассмешило или возмутило вас. Не забудьте указать, в каком населенном пункте вы живете.

- Почему родителям, чтобы оплатить услуги детского сада, приходится бегать по поселку в поисках места, где это можно сделать? По чьей вине не заключены договоры садов с банками?

**Людмила КОРЗУНОВА,**  
п. Мостовской.

- Почему в аварийной службе электросетей никогда не берут трубку? А вдруг где-то обрыв провода, который может повлечь несчастный случай? Зачем существует такая служба, если она недоступна? Можно легко дозвониться в милицию, скорую, пожарную, но только не сюда! Вот и в очередной раз, после дождя, сидим без света в неведении...

**Александра ПОПОВА,** п. Мостовской,  
ул. Урицкого.

- В Псебае по центральным улицам теперь не только коровы ходят, но и бараны целыми отарами. Вы пишете в газете о том, что нужно привлекать туристов в район. С таким отношением не то что приезжие - скоро местные жители разъедутся. А там, глядишь, и зубры с гор спустятся.

**Е. КОВАЛЕВА,** п. Псебай.

### СТИХИЯ

## Речки разбушевались и выплеснулись на улицы

Ливневые дожди, с регулярной периодичностью заливающие юго-западную часть Мостовского района, 14 июля стали причиной паводковой ситуации в Псебае.

Как сообщила пресс-служба администрации района, после сильных дождей (выпало 31,1 мм осадков) в Псебае вышли из берегов реки Армянка, Псебайка, Безымянка. В зоне подтопления оказались 120 дворов с населением 346 человек, поселковая поликлиника, пожарная часть № 96. Повреждены проезжие части улиц с асфальтовым и песчано-гравийным покрытием - Советской, Батарейной, Красноармейской, Гагарина, пер. Октябрьского, занесена камнями рыночная площадь. Погибших и пострадавших нет. Эвакуация населения не проводилась.

Сейчас аварийно-восстановительные работы проводятся на опасных участках в п. Псебай, п. Перевалка, ст. Баговской, ст. Переправной.

## Псебайцы получают денежные выплаты

Более 24 тысяч рублей будет выплачено жителям Псебайского городского поселения, пострадавшим от паводков.

Такое решение принято на очередном заседании Совета депутатов поселения. Напомним, что за последний месяц в Псебайском поселении случилось уже два паводка. Специальная комиссия провела осмотр территории и определила ущерб, причиненный стихией. Теперь все псебайцы, чьи домовладения пострадали, получат денежные выплаты.

А те, на чьих огородах погиб урожай, будут освобождены от уплаты 50% земельного налога.



## Больничные по-новому

Минздравсоцразвития меняет систему выдачи больничных листов. Об этом сообщила глава ведомства Татьяна Голикова.

По словам руководителя министерства, больничные - это очень тяжелая социально уязвимая тема. А льготная ситуация, которая сложилась на протяжении многих лет, показала все свои недостатки.

В связи с этим министерство предлагает ограничить самостоятельную выдачу врачом бюллетеня сроком до 15 дней. Если больничный требуется продлевать, то, по словам министра, решение об этом должна принимать специальная комиссия.

Что касается страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, то, по мнению Татьяны Голиковой, в этом направлении нужно перейти к индивидуальным тарифам.

## любить и беречь

### Не пора ли ввести штрафы?

987 подростков нарушили «детский» закон повторно за время его существования.

Об этом рассказал заместитель главы по взаимодействию с правоохранительными органами А. Ю. Федулов на заседании штаба по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в районе.

По его словам, за полугодие выявлено 70 нарушителей. В основном это подростки 14-18 лет. За такой же период прошлого года на территории района было выявлено на 72 % больше, то есть 248 человек.

(Окончание на 2-й стр.)

## хорошая новость

### Снова на автобусе!

Со вчерашнего дня возобновил работу автобусный маршрут Мостовской - Махшевская.

В прошлом номере газета писала, что на регулирование формальностей с новым перевозчиком у районной администрации уйдет около двух недель. К счастью, проблема решили за минимальное время.

Автобус ежедневно ходит через поселок Восточный по старому расписанию. Теперь махшевцы и краснокутцы смогут вновь попасть в районный центр, где находятся основные социальные объекты и учреждения здравоохранения.

вести из прокуратуры

## Отстояли права ветерана

На особом контроле в прокуратуре района находится вопрос соблюдения прав ветеранов Великой Отечественной войны.

Установлено взаимодействие с органами местного самоуправления района и поселений, УСЗН, ПФРФ, филиалом № 20 социального страхования, которые соригиналированы на защиту прав ветеранов ВОВ, на выявление нарушений их прав с незамедлительным информированием прокуратуры района.

За прошедший период 2010 года в прокуратуру района обратилось пятеро ветеранов ВОВ, четверо из них - по вопросам предоставления им жилья. Тремя заявителям, ветеранам ВОВ, обеспечены жильем, даны обстоятельные письменные разъяснения в установленный 10-дневный срок.

В интересах одного заявителя - ветерана ВОВ Михаила

Максимовича Максименко прокуратурой района 13 апреля 2010 года в районный суд было направлено заявление о признании незаконным действий администрации МО Мостовский район. Решением районного суда от 29 апреля в удовлетворении заявления прокурора района было отказано. Данное решение суда прокуратурой района обжаловано в кассационном порядке. Определением судебной коллегии по гражданским делам Краснодарского краевого суда от 10 июня 2010 года решение районного суда было отменено, дело направлено в Мостовский районный суд на новое рассмотрение. Заявление прокурора района вновь рассмотрено Мостовским районным судом 07.07.2010 года и удовлетворено.

## Льготы сохранены в полном объеме

Представительным органом местного самоуправления, Советом МО Мостовский район в 3 квартале 2009 года принят нормативный правовой акт - решение Совета района № 514 от 08.09.2009 г. «О внесении изменений в решение Совета МО Мостовский район от 31.05.2005 года № 46 «О предоставлении мер социальной поддержки по оплате жилья, отопления, освещения отдельным категориям граждан, работающим и проживающим в сельских населенных пунктах и поселках городского типа».

На основании этого решения допущено снижение достигнутого уровня социальной защищенности медицинских работников и педагогов по льготной оплате коммунальных услуг в отношении членов их семей.

Указанным решением Совета района № 514 от 8 сентября 2009 года установлено ранее для медицинских, педагогических работников и членов их семей льгота в оплате коммунальных услуг была

приостановлена с 01.10.2009 года по 31.12.2010 года.

Это решение прокуратура района 09.02.2010 года опротестовала, но протест Советом МО Мостовский район был отклонен.

В связи с этим прокурором района 21 апреля направлено заявление в Мостовский районный суд в порядке ст. 45, 251 ГПК РФ «Об оспаривании нормативного правового акта органа местного самоуправления МО Мостовский район». Решением районного суда от 6 мая заявление прокурора района удовлетворено.

На решение районного суда заинтересованная сторона - администрация муниципального образования Мостовский район 17 мая подала в судебную коллегия по гражданским делам Краснодарского краевого суда кассационную жалобу.

Решением судебной коллегии по гражданским делам Краснодарского краевого суда от 17 июня 2010 года решение Мостовского районного суда оставлено в силе.

**Информацию предоставила Л. И. ВИННИЧЕНКО, старший помощник прокурора Мостовского района, младший советник юстиции.**

## Не пора ли ввести штрафы?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Статистика показывает, что ежедневные рейды дают свой положительный результат. Но не все так хорошо. По-прежнему остро стоит вопрос о проведении рейдов в ряде поселений района. В большинстве случаев полноценные рейды становятся невозможными из-за отсутствия сотрудника милиции в составе группы. Ведь если нет милиционера, рейдовая группа вынуждена дежурить в штабе. А как можно выявить кого-либо в четырех стенах? Никак. Именно поэтому в некоторых поселениях за шесть месяцев не выявлено ни одного нарушителя. Примером тому может послужить Костромское сельское поселение. Здесь показатели нулевые, так как в поселении только официально зарегистрировано 16 срывов рейдов из-за отсутствия сотрудника милиции. И таких примеров много. Всего за прошедший период текущего года, согласно данным штаба, в связи с невыходом сотрудника милиции не состоялось более 70 рейдов.

Видимо, поэтому, заявил Алексей Юрьевич, в нашем районе наблюдается наименьший процент задержания несовершеннолетних, нарушивших закон.

С нарушителями закона и с их родителями проводятся профилакти-

ческие беседы. Но на некоторых подростках они не действуют, и ребята попадают вновь. База так называемых повторных нарушителей пополняется и уже включает в себя 987 подростков. 51 из них повторно нарушили закон в нынешнем году. Эти малолетние нарушители вместе с родителями дважды в месяц посещают отдел по делам несовершеннолетних, где подростки стоят на контроле.

Если подросток выявляет повторное правонарушение, то сотрудники районной администрации инициируют постановку несовершеннолетнего на учет в отдел по делам несовершеннолетних. В этом году такая участь постигла шестерых ребят.

Одной из причин нарушений закона о детях может служить то, что нарушители и их родители не несут серьезной ответственности. А не пора ли уже ввести самые суровые штрафные санкции? Например, 10 тысяч рублей за первое задержание, 15 тысяч - за второе и так далее. Может, тогда родители начнут интересоваться, где находятся их дети после десяти часов вечера? Такое предложение главы поселений в скором времени направят на рассмотрение в ЗСК.

**Алена СУПРУН.**

# Письма наших читателей



Читатель возмущен

## Кому в Баговской жить хорошо

В начале года в станице состоялся сход. Все жители говорили на нем о необходимости решить вопрос с бродячим скотом. Глава поселения С. В. Высотков пообещал, что все наладится: не будет на улицах ни лошадей, ни телят и стадо будут пасти. А между тем наступило лето, и все осталось по-прежнему! Такого бардака, как у нас, в Баговской, с выпасом скота нигде, наверное, нет. Животные уничтожают все на своем пути. В центре станицы, чтобы пройти к торговым рядам, в магазин или в администрацию, нужно обуть сапоги. Именно поэтому продавцы из районного центра не хотят приезжать к нам. Люди гоняют скотину от двора ко двору, заборы трещат, в огородах все съедено. За день уберешь коровьи лепешки у своего дома, а назавтра опять все загажено. Проезжая по другим станицам, например по Переправной, Бесленевской, не увидишь ни одной коровы на улицах. Как только попадаешь в Баговскую, здесь все: и коровы, и лошади посередине дороги. Естественно, что водители автобусов начинают ру-

гаться. Ведь подъехать к остановке - целая проблема.

Не так давно с концертом к нам приезжали артисты из Мостовского. Проходило выступление на открытой площадке возле Дома культуры, потому что в ДК у нас нет нормальных условий для этого. Послушать концерт собралось всего лишь несколько человек. Зато лошади, овцы и коровы приходили целыми семьями. Один бык даже умудрился зайти в Дом культуры. Интересное дело - люди на улице, а скотина в ДК! Женщина, читавшая стихотворение, от наплыва таких благодарных зрителей даже заикаться

начала. Конечно же, артисты очень расстроились. И неизвестно, приедут ли они в следующий раз.

Но это не все проблемы. Аптеки в станице нет, магазины стоят пустые.

Недавно в Баговской был сильный дождь с градом. Поднялся уровень воды в реках, в том числе и в Псебайке. Берегоукрепительные плиты вряд ли выдержат еще один напор большой воды. Хочется спросить: неужели мы ждем беды для того, чтобы укрепить как следует русло реки, сделать его шире.

**Сергей ШЕВЧУКОВ.**

От редакции

В ближайших планах редакции значилась подготовка материала о жизни глубинки. Теперь у нас нет сомнений, куда отправиться на этот раз - в Баговскую. Отчет об увиденном и услышанном в скором времени появится в газете. Пока же можно сказать одно: не стоит во всем винить власть. Это не она бессовестно отпускает свою скотину гулять по улицам и рынкам, гадить, топтать, ломать чужие заборы, блокировать движение автобусов. Спросите лучше у людей, почему они не уважают друг друга. Хотя что тут говорить, если скотина в Баговской интересуется культурой больше своих хозяев...

Читатель благодарит

## Помогли предотвратить трагедию

Жители дома №10 по улице Мира в районном центре уже давно обеспокоены состоянием деревьев, растущих в скверике возле их дома. Дело в том, что плакучие ивы были посажены самими жильцами - бывшими работниками тепличного комбината и строительных организаций около тридцати лет назад при заселении нового дома. Все это время сквер приносил людям пользу: в жаркие дни под кронами деревьев жители могли укрыться от солнечных лучей и отдохнуть. Сюда приходили взрослые и дети из соседних домов, играли малыши, отдыхали старики. Но всему свой срок. В последние годы во время непогоды и сильных ветров ветки деревьев не раз угрожали безопасности и здоровью людей, огромные ивы могли повредить проходящую через сквер теплотрассу и даже сам дом. А потому жители трехэтажки обратились в поселковую администрацию с просьбой удалить старые деревья.

Несмотря на то, что сделать это было непросто, пришлось согласовать отключение электроэнергии с двумя электроснабжающими организациями, администрация организовала необходимую работу. К валке и распиловке деревьев была привлечена техника индивидуального предпринимателя Пащенко. В результате все старые аварийные деревья были удалены. Хочется поблагодарить администрацию Мостовского городского поселения за проделанную работу. Ну а что касается спиленных деревьев, то уже осенью постараемся на их место посадить саженцы. Надеемся, что администрация поможет нам и в этом деле.

**С. КАПЛЯ, В. БОРИСОВ, Т. БЕРЛИЗОВА, В. ХОЛОДОВА, В. ГИЧКИНА**

**и другие жители дома № 10, п. Мостовской.**

антинарко

## Борются не покладая косилок

19 220 кустов дикорастущей конопли уничтожено на территории Мостовского района в мае и в июне текущего года.

Мероприятия по уничтожению проводятся казачьей мобильной группой совместно с представителями администрации, сотрудниками Лабинского межрайонного отдела и милиционерами при поддержке общественности. Комиссионное обследование мест возможного произрастания наркосодержащих растений, по результатам которого составляются акты, проводится совместно с квартальными комитетами, казачеством, участковыми уполномоченными милиции, сотрудниками Лабинского отдела наркотконтроля, общественностью.

Наряду с этим регулярно во всех поселениях проводятся профилактические мероприятия по информированию населения, землевладельцев и арендаторов земель о недопущении произрастания наркосодержащих растений.

## Протестируют на наркотики

В новом учебном году во всех школах Краснодарского края будет проведено штатное тестирование учащихся 9-11 классов на предмет употребления наркотических средств.

По сообщению департамента здравоохранения, в тестировании примут участие 212 тысяч кубанских школьников. На закупку тестов администрацией края будет выделено 43 миллиона рублей. В Мостовском районе тестирование намечено на первую четверть учебного года.

**Людмила СЕРБИНА**

## Пока не собран урожай, коноплю уничтожай!

Четыре уголовных дела в отношении жителей нашего района возбуждено сотрудниками Лабинского межрайонного отдела наркотконтроля за незаконное культивирование наркосодержащих растений.

Согласно требованиям Российского законодательства, наркосодержащие растения культивировать запрещено. Напомним, что выращивание хотя бы одного куста конопли или опийного мака на приусадебном участке влечет за собой наказание до восьми лет лишения свободы.

В связи с этим отдел наркотконтроля обращается к жителям с просьбой уничтожать обнаруженные растения конопли и мака. Если вы не можете самостоятельно ликвидировать очаги произрастания, сообщайте об этих фактах по телефонам доверия:

- в Лабинский межрайонный отдел

регионального управления Федеральной

службы РФ по контролю за оборотом

наркотиков по тел.: 8(86169) 3-33-64;

- в наркотконтроль по тел.: 8(861)

214-54-48;

- в антинаркотическую комиссию Крас-

нодарского края по тел.: 8(861) 262-40-01;

- в ОВД по Мостовскому району

по тел.: 5-37-27.

**Ангелина КУЧМАСОВА, оперуполномоченный Лабинского МРО.**



к 65-летию Победы

Здравствуйте, уважаемая редакция газеты «Предгорье»!

Посылаю вам материал и думаю, вас он тоже очень заинтересует. Надеюсь, что с особым интересом его прочтут жители станицы Андрюки, знавшие и помнящие людей, о которых идет речь, а для молодого поколения откроются неизвестные страницы о героях Великой Отечественной войны.

З. В. ВОЛОСАТОВА, учитель СОШ № 6 ст. Андрюки.

# Героические прадеды Саши Коротыча

Кристина Наумова и Саша Коротыч не просто учатся в одном классе: они еще и родственники. Однажды при посещении школьного музея, когда мы говорили об андрюковцах – участниках Великой Отечественной войны, они в один голос воскликнули: «А это мой прадедушка!», указав на фотографию Ивана Кирилловича Наумова. Я попросила ребят рассказать о своем прадедушке, но прозвенел звонок. Всем семиклассникам дали домашнее задание расспросить родственников и рассказать на следующем уроке о своих родных, воевавших на фронте или трудившихся в тылу в годы Великой Отечественной войны.

На следующий урок, перебивая от нетерпения друг друга, Кристина и Саша рассказали интересный эпизод из военной жизни прадеда. Класс внимательно слушал, а когда рассказ закончился, я похвалила ребят и поинтересовалась, кто же из родственников с такими подробностями поведал им об их героическом прадедушке. Ребята сказали, что были они у бабушки Гали, дочери Ивана Кирилловича. А потом Саша показал восьмой номер журнала «Дружба народов» за 1971 год, в котором были опубликованы фронтовые записки военного корреспондента, будущего известного советского писателя Бориса Полевого «До Берлина – 896 километров», открыл одиннадцатую страницу и, волнуясь, сказал: «Это о моем прадедушке». Я начала читать.

## Смерть нас подождет

Батарея, в которой Иван Наумов командовал орудием, прикрывала отход наших войск. Артиллеристы подбили не-

сколько танков и бронетранспортеров противника, тем самым предупредив танковый удар в тыл отходящих. Но и сама батарея в этой схватке понесла серьезный урон. Орудие Ивана Наумова было разбито, а сам он, получив ранения в плечо, в левую руку и ногу, упал возле орудия в борозды картофельного поля.

Но это все предыстория. Необычное началось сутки спустя, когда Наумов, потерявший немало крови, очнулся от холодной предутренней росы. Было свежо. Иван поднялся на локте и огляделся. Несколько полевых жандармов с медными щитками на шеях ходили по полю боя и приканчивали раненых. Вот один из них подошел к заряжающему Атыку Канасяну, пожилому армянину, которого вся батарея любила за тихий и веселый нрав и все, даже командир, звали папашей. Иван даже слышал, как раненый Канасян крикнул жандарму: «Будьте вы прокляты!» или что-то в этом роде. И еще слышал, как хлопнул выстрел. Потом все поплыло перед глазами Наумова, и он потерял сознание. Снова очнулся, когда жандармы уже не было, в поле было пусто. Ограбленные трупы лежали на месте, но кто-то тихо стонал. Или, может быть, показалось?

Перевязав свои раны, Наумов пополз на звук этих стонов. Стонал Канасян. Пуля жандарма пробила ему руку, добавив еще одну рану. Наумов собрал у убитых индивидуальные пакеты и перевязал рану товарища. Он действовал быстро. Каждую минуту могли появиться неприятельские солдаты из похоронной команды.



● Иван Кириллович Наумов с женой Варварой, сыном Николаем, невесткой Надеждой и внуками Романом, Володей и Наташей

Но что было делать? Перевязать-то перевязал, но ведь Канасян не мог самостоятельно двигаться. Он только стонал и все время терял сознание. Тогда Наумов, связав ремни, прикрепил Канасяна к себе на спину, поднялся на четвереньки и пополз к лесной опушке, находившейся рядом.

Может быть, тем, кто живет далеко от войны, покажется невероятным, что израненный человек, потерявший немало крови, смог тащить товарища. Не один час волок Наумов Канасяна по картофельному полю, отделявшему их от леса. Полз. Терял сознание. Приходил в себя. Поправлял ремни, поудобней подхватывал Канасяна и, убедившись, что тот еще дышит, двигался дальше.

(Продолжение следует.)



## Земляки. Экскурсия в прошлое

Уже давно нет с нами Петра Артемовича Ищенко, но память о его добрых делах жива.

В годы Великой Отечественной войны он был полтруком прославленной Таманской дивизии, но и наступлением мира не прекращал переписываться со своими боевыми товарищами. Следует заметить, что существовавшие тогда предприятия охотно помогали в организации поездок и встреч школьников с участниками войны.

Будучи человеком волевым и энергичным, Петр Артемович стал инициатором трех поездок школьников по местам боевой славы дивизии. Случилось это в 1960-м, 1970-м и 1980-м годах. И каждая из них была непохожа на другую.

Самой же яркой и запоминающейся стала поездка в Москву. С нами ехали Александр Плужан, Юрий Лекаркин, Владимир Коломыцев, Ольга Маслова и другие ученики. По ходатайству Петра Артемовича Псебайский опытно-показательный лесокombинат выделил целый сундук сувениров для ветеранов. В дивизии псебайцев разместили на втором этаже спального корпуса. Помню, как к Петру Артемовичу подсел пожилой мужчина и спросил:

- Ты воевал в этой дивизии? А помнишь имя командира роты?

Петр Артемович долго вглядывался в сидевшего перед ним, вспоминая. Перед ним сидел крупный седой мужчина. И вдруг его осенило:

- Его звали Фандеев. Так это ты?!

- Я.

- А ты помнишь вашего политрука?

- Да, он был непоседа...

И ветеран долго смотрел на собеседника, но так и не смог вспомнить. Тогда Петр Артемович подсказал:

- Ищенко!

Они обнялись, сели поудобней и долго вспоминали давно прошедшие времена. Когда же пришел миг расставания, то Петр Артемович вдруг понял, что подарить однополчанину нечего. В кармане лежала лишь простая шариковая ручка. В обмен он получил расческу, но ведь дорог не подарок, а внимание. Больше боевые друзья не виделись. Через два года Фандеев умер.

Алена ПАРАДА,  
воспитанница ДДТ п. Псебай.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Некогда существовала славная традиция: из каждого города-героя нашей большой страны ребята привозили для своих школьных музеев капсулы земли. Рядом находилась земля из Бреста, с Мамаева кургана, из Подмоскovie. Может быть, стоит подумать над тем, как возобновить эту традицию?

советует специалист

# Какой вид спорта выбрать для ребенка?

В жизни каждого родителя настает момент, когда возникает вопрос о спортивном развитии его ребенка. Благо предложений сегодня хватает, и разобраться в этом без посторонней помощи крайне трудно. Поэтому мы обратились за консультацией к специалисту отдела по физической культуре и спорту администрации Мостовского района Константину УСОЛЬЦЕВУ. Вот что он нам рассказал.

Самая распространенная ошибка, которую совершают родители на этапе выбора спортивной секции, - это попытка увидеть в своем отпрыске реализацию собственных детских грез. В результате мама ведет свою дочку в балетный класс, а папа тащит упирающегося «ботаника» в секцию бокса, помня о фингале, полученном в седьмом классе от Вовчика. Результат - ребенок ходит на занятия, как на каторгу, и каждая тренировка для него - стресс.

## Как выбрать

На самом деле рецепт правильного выбора спортивного пути для сына или дочери достаточно прост. Надо честно ответить на три главных вопроса: когда, зачем и куда.

Задавая вопросом, куда определить ребенка, постарайтесь в первую очередь исходить из его или ее интересов, а не из собственных.

Конечно, будет замечательно, если ребенок разделит ваши увлечения. Причем это должно быть действующее хобби. Чтобы вы могли личным примером увлечь малыша, который, наблюдая, как папа каждое утро машет ногами и руками, рано или поздно сам начнет

повторять эти странные движения. Если ваши любимые занятия - макраме и вкусная еда - не отчаивайтесь. Внимательно наблюдайте за ребенком, чем он любит заниматься, во что играет, чему отдает предпочтение.

Наследственность тоже играет роль, ее никуда не денешь. Если ваш сын невысокий и плотный крепыш, то лучше сделать выбор в пользу борьбы, а не пытаться создать из него чемпиона по прыжкам в высоту.

И еще важный момент. В районе иной раз тренеру нужно любой ценой набрать группу - закамуфлировать недобор. Поэтому некоторые берут всех желающих, а затем получают высокий отсев: ребенок видит, что у него не получаются задания, упражнения, и теряет интерес к спорту. Часто не удается выехать на соревнования - не секрет, что районный спорт финансируется плохо. Это тоже отбивает у детей желание совершенствовать свое физическое здоровье и спортивное мастерство.

## Когда и куда

Ребенок научился ходить? Но это еще не повод отдавать его в школу каратэ. В зависимости от вида

спорта оптимальный возраст начала занятий колеблется от 6 до 10 лет.

Спорт - это всегда труд. Независимо от вида спорта, если инструктор квалифицированный, тренировка непременно будет спланирована системно. Обязательные составляющие детской подготовки - общая физическая подготовка, акробатика, подвижные игры.

Основные оазисы здоровья сегодня - это фитнес-клубы, специализированные клубы, детско-юношеские спортивные школы и секции при школах. Что предпочесть?

Несмотря на достаточно высокую стоимость занятий, фитнес-клуб - не лучшее решение для ребенка. Детский спорт в таких заведениях - это всегда факультатив, и в первую очередь для тренеров. Секции при школах - дешево и сердито. Но в этом случае надо внимательно смотреть на квалификацию тренера. Оптимальный вариант - специализированные клубы и детские спортивные школы. Только надо помнить, что спортивные школы ориентированы на достижения, то есть ваш ребенок будет тренироваться в условиях жесткой конкуренции и селекции, что могут выдержать далеко не все.



тей естественно возиться, бороться, а в этих секциях общая физическая подготовка органично переплетается с техникой, база содержит много полезных для жизни навыков, например, как группироваться при падении. И, наконец, дзюдо - это олимпийский вид спорта.

Для ребят постарше подойдет каратэ, которое развивает не только тело, но и мозги. К тому же стратегия поединка, которую прививает каратэ, воспитывает полезные положительные качества характера.

В принципе любой вид спорта важен и полезен. И не только для физического здоровья. Ведь физическое состояние человека напрямую влияет на его душевное состояние. Не зря же говорят: в здоровом теле - здоровый дух. Кроме того, именно в спорте вырабатываются характер, дисциплинированность и чувство ответственности.

Но самое главное, уважаемые родители, не забывайте, что занятие спортом принесет вашему ребенку пользу только в том случае, если он будет делать это с удовольствием!

Записала  
Людмила СЕРБИНА.

## хозяйке на заметку

## Малиновый квас

Его пьют как лечебное и профилактическое средство.

Для приготовления кваса берем 5 л кипятка, засыпаем туда 2 стакана сахара (можно мед), делаем сироп, добавляем 1 л малинового сока и 12 г дрожжей. Этот раствор (сусло) храним в темном месте до появления на нем пены, затем содержимое разливаем в бутылки, в которые кладем несколько изюминок, закупориваем и сохраняем в погребе или холодильнике.

Ягоды малины очень нежные, легко мнутся, поэтому собирать их нужно осторожно и перерабатывать в течение 8 часов.



## Варенье из малины

Существует немало рецептов приготовления малинового варенья. Вот некоторые из них.

1. Берем ягоды, моем и складываем их в таз для варки, пересыпаем сахаром 1:1, даем отстояться (пустить сок) примерно полдня или оставляем на ночь. После этого варим 5-10 мин., стерилизуем банки и крышки и сразу же закатываем. Варенье получается жидковатым, зато в нем сохраняется больше витаминов. Если хотим сделать погуще - делаем еще 1-2 варки.

2. Берем ягоды малины, перемешиваем их сахаром 1:2 и оставляем на ночь. Затем раскладываем их по банкам, закрываем пластмассовыми крышками и ставим в холодильник или подвал. При этом сохраняется наибольшее количество витаминов.

Очень хорошо помогает при лечении гриппа и простуды, особенно детям, снимает жар и воспаления. Чай с малиновым вареньем нужно готовить из расчета 2-3 чайные ложки варенья на чашку кипятка. Для лучшего эффекта пить не очень горячим, большими глотками.

**ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.** Явных противопоказаний лечения малиной не зафиксировано, хотя возможна индивидуальная непереносимость. Употребление ее ограничено для больных подагрой и нефритом. Может вызвать аллергию.

Дорогую, любимую, родную жену  
Алину Петровну Овчинник  
поздравляю с 70-летием!

Ты - моя песня, ты - мое чудо,  
Если мы вместе, беды забуду,  
Руки протянешь, нежно обнимешь,  
Ласково взглянешь, горести снимешь.  
Ты окрыляешь, ты вдохновляешь,  
Если ошибся, если ушибся,  
Друг и товарищ, нежно поправишь!  
Ты - настоящее чудо всегдашнее,  
Незаходящее солнце домашнее.  
Береги себя и не болей,  
родная моя!

Муж.

Дорогую, любимую Алину Петровну Овчинник  
поздравляем с 70-летием!

Милая, добрая мама и бабушка,  
Неповторимая наша прабабушка!  
Мы поздравляем тебя с юбилеем,  
Любим тебя, уважаем, жалеем,  
Будь же здоровой и бодрой всегда -  
Пусть не спешат и не старят года,  
Кто молод душой - тому возраста нет,  
Будь полною сил еще множество лет.

Дети, внуки, правнуки.

Ежедневные поездки  
в Краснодар и обратно

400 руб. в одну сторону  
Круглосуточный заказ  
Тел.: 8-918-07-55-600, 8 (86192) 5-39-33.

## Поправка

В объявлении Пастушковой Л. Г. о намерении выделить земельный участок, опубликованном в газете «Предгорье», в № 22 от 2 марта 2010 года, следует читать: Пастушкова Л. Г., собственник земельных долей, расположенных в границах АО «Победа» на территории с/п Унароковского, реформируемого участковой доли собственности на намерении выделить земельный участок в счет своих земельных долей площадью 5,5 га в Краснодарском крае, Мостовский р-н, с/п Унароковское, в границах АО «Победа», секция №1, юго-восточная часть контура 16. В случае несогласия относительно местоположения образуемого земельного участка участником долевой собственности необходимо в течение 30 дней после опубликования сообщения направить в письменной форме возражения по адресу: Краснодарский край, г. Лабинск, ул. Делегатская, 103.

Администрация Андрюковского сельского поселения сообщает о результатах проведения 21.06.2010г. торгов в форме аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка, являющегося муниципальной собственностью Андрюковского сельского поселения Мостовского района, площадью 207910 кв. м, кадастровый номер 23:20:0301001:1224, имеющего местоположение: кр. Краснодарский, р-н Мостовский, с/п Андрюковское, ст. Андрюки, ул. Октябрьская, д. 2. На момент начала аукциона, в 10 часов, зарегистрирован один участник: ОАО «Аэроклуб Псебай». Аукцион признан несостоявшимся. Организатору заключить договор аренды земельного участка.

Администрация МО Мостовский район объявляет о проведении открытого аукциона. Муниципальный заказчик: районное управление образования администрации муниципального образования Мостовский район, 352570, Краснодарский край, п. Мостовской, ул. Горького, 139. Тел.: 8(86192) 5-11-59; 5-13-50; 5-17-41. Факс: 8(86192) 5-17-41, 5-13-57. E-mail: msbo@mail.ru. Аукцион проводит: администрация муниципального образования Мостовский район. Местонахождение: п. Мостовской. Почтовый адрес: 352570, п. Мостовской, ул. Горького, 139. E-mail: most\_tender@mail.ru. Номер контактного телефона: 8(86192) 5-43-28. Предмет муниципального контракта: выполнение строительно-монтажных работ по объекту «Капитальный ремонт, строительство теневых навесов и благоустройство территории МДОУ №21 «Солнышко» п. Восточного, Мостовского района». Начальная цена по лоту 10000000 рублей. Объемы работ: согласно дефектной ведомости. Место выполнения работ: Мостовский район, ДОУ № 21, п. Восточный. Аукционная документация предоставляется по адресу: п. Мостовской, ул. Горького, 139, к. 315. Телефон: 8(86192) 5-43-28. Сроки предоставления: с 20.07.2010 г. по 10.08.2010 г. Порядок предоставления аукционной документации: по письменному запросу в течение двух дней. Документация размещена на сайте: <http://www.mostovskiy.ru>. Плата за аукционную документацию: не предусмотрена. Преимущество учреждениям уголовно-исполнительной системы и организациям инвалидов: не установлены. Место, время и дата проведения аукциона: п. Мостовской, ул. Горького, 139, к. 315, 9ч, 13.08.2010 г.

## Погода

Среда, 21 июля		Четверг, 22 июля	
Мостовской	+32 +21	Мостовской	+24 +18
Псебай	+28 +19	Псебай	+22 +17
Ярославская	+34 +24	Ярославская	+25 +19

## ВОЗМОЖНЫ ОСАДКИ

## Извещение

В порядке ст. 13 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» гр. Пиховкина А. С., действующая в своих интересах, как участник долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения СХК «Беноково» 23:20:0502001:9 извещает остальных участников долевой собственности о намерении выделить земельный участок в счет принадлежащей ей земельной доли по следующему местоположению:

- земельный участок площадью 35 800 кв. м. по адресу: Краснодарский край, Мостовский район, с/п Беноковское, в границах СХК «Беноково», секция № 25, контур № 61. Выдел земельного участка осуществляется для последующего распоряжения им в порядке ст. 12 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

Компенсация остальным участникам долевой собственности не предусматривается. С экспликацией местоположения выделяемого земельного участка можно ознакомиться у владельца доли по адресу: Краснодарский край, п. Мостовской, ул. Гоголя, дом 45. Возражения и предложения по местоположению выделяемого земельного участка принимаются в письменной форме с приложением правоустанавливающих документов на земельную долю по адресу: Краснодарский край, п. Мостовской, ул. Гоголя, дом 45.

29 июля 2010 года в 14.00 в актовом зале администрации Мостовского городского поселения по адресу: п. Мостовской, ул. Кооперативная, 58, состоится публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на изменение вида разрешенного использования земельного участка площадью 1673,00 кв. м с кадастровым номером 23:20:0104008:51, по адресу: Краснодарский край, Мостовский район, поселок Мостовской, улица Кооперативная, 32, с «для индивидуального жилищного строительства» на «для размещения объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания».

По результатам состоявшихся 08.07.2010 года публичных слушаний предоставлено разрешение на изменение вида разрешенного использования земельного участка площадью 1673,00 кв. м с кадастровым номером 23:20:0104008:51, по адресу: Краснодарский край, Мостовский район, поселок Мостовской, улица Кооперативная, 32, с «для индивидуального жилищного строительства» на «для размещения объектов торговли и повседневного обслуживания населения».

## ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

Администрация Мостовского городского поселения сообщает о результатах рассмотрения заявок на участие в открытом аукционе «Устройство светового объекта на перекрестке ул. Первомайской и ул. Ленина, п. Мостовской».

До окончания указанного в извещении о проведении аукциона срока подачи заявок «14 июля 2010 г. в 10.00» представлена 1 заявка на участие в аукционе от ООО «Вардзя», 352360, Краснодарский край, ст. Тбилисская, ул. Элеваторная, 2.

Признать аукцион несостоявшимся в соответствии с п. 3 статьи 36 Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». Заказчику заключить муниципальный контракт с единственным участником аукциона – ООО «Вардзя» по согласованной с ним цене – 644773,95 рубля (п. 6 ст. 36. Зак. № 94-ФЗ от 21.07.2005 г.).

## Открытые аукционы

Администрация МО Мостовский район объявляет о проведении открытого аукциона. Муниципальный заказчик: районное управление образования администрации муниципального образования Мостовский район, 352570, Краснодарский край, п. Мостовской, ул. Горького, 139. Тел.: 8(86192) 5-11-59; 5-13-50; 5-17-41. Факс: 8(86192) 5-17-41, 5-13-57. E-mail: msbo@mail.ru. Аукцион проводит: администрация муниципального образования Мостовский район. Местонахождение: п. Мостовской. Почтовый адрес: 352570, п. Мостовской, ул. Горького, 139. E-mail: most\_tender@mail.ru. Номер контактного телефона: 8(86192) 5-43-28. Предмет муниципального контракта: выполнение строительно-монтажных работ по объекту «Капитальный ремонт, строительство теневых навесов и благоустройство территории МДОУ №21 «Солнышко» п. Восточного, Мостовского района». Начальная цена по лоту 10000000 рублей. Объемы работ: согласно дефектной ведомости. Место выполнения работ: Мостовский район, ДОУ № 21, п. Восточный. Аукционная документация предоставляется по адресу: п. Мостовской, ул. Горького, 139, к. 315. Телефон: 8(86192) 5-43-28. Сроки предоставления: с 20.07.2010 г. по 10.08.2010 г. Порядок предоставления аукционной документации: по письменному запросу в течение двух дней. Документация размещена на сайте: <http://www.mostovskiy.ru>. Плата за аукционную документацию: не предусмотрена. Преимущество учреждениям уголовно-исполнительной системы и организациям инвалидов: не установлены. Место, время и дата проведения аукциона: п. Мостовской, ул. Горького, 139, к. 315, 9ч, 18.08.2010 г.

Администрация муниципального образования Мостовский район объявляет о проведении открытого аукциона. Муниципальный заказчик: районное управление образования администрации муниципального образования Мостовский район, 352570, Краснодарский край, п. Мостовской, ул. Горького, 139. Тел./факс: 8(86192) 5-11-59, 5-13-50, 5-17-41. E-mail: msbo@mail.ru. Аукцион проводит: администрация муниципального образования Мостовский район. Место нахождения: п. Мостовской. Почтовый адрес: п. Мостовской, ул. Горького, 139. Адрес электронной почты: most\_tender@mail.ru. Номер контактного телефона: 8(86192) 5-43-28. Предмет муниципального контракта: Лот №1 «Приобретение компьютерной техники и расходных материалов» (перечень согласно аукционной документации). Начальная цена по лоту 3600000 рублей. Место поставки согласно аукционной документации.

Лот № 2 «Приобретение интерактивных досок» (перечень согласно аукционной документации). Начальная цена по лоту 792000 рублей. Место поставки согласно аукционной документации. Аукционная документация предоставляется по адресу: п. Мостовской, ул. Горького, 139, к. 315. Телефон: 8(86192) 5-43-28. Сроки предоставления: с 20.07.2010 г. по 10.08.2010 г. Порядок предоставления аукционной документации: по письменному запросу в течение двух дней. Документация размещена на сайте: <http://www.mostovskiy.ru>. Плата за аукционную документацию: не предусмотрена. Преимущество учреждениям уголовно-исполнительной системы и организациям инвалидов: не установлены. Обеспечение заявки на участие в аукционе: не предусмотрено. Обеспечение исполнения муниципального контракта: не предусмотрено. Место, время и дата проведения аукциона: п. Мостовской, ул. Горького, 139, к. 315, 10ч, 13.08.2010 г.

Протокол проведения аукциона по поставке угля марки АМ для бюджетных учреждений района. Лот № 1 «Поставка угля марки АМ в Мостовской зоне в количестве 174,5 т». Максимальная цена по лоту 951025 рублей. К участию в аукционе допущены следующие претенденты: ООО «Роспромэнерго», г. Шахты, ООО «ТрансУголь-Р», г. Шахты, ООО «Основной капитал», г. Ростов-на-Дону, ООО «Росуголь», г. Шахты. В результате проведения аукциона комиссией зафиксировано последнее предложение: 732289,26 рубля – ООО «РусьУгольРесурс», последнее предложение о цене контракта: 727534,14 рубля – ООО «Виктория», победитель аукциона. Лот № 2 «Поставка угля марки АМ в псебайской зоне в количестве 54,6 т». Максимальная цена по лоту 297570 руб-

лей. К участию в аукционе допущены следующие претенденты: ООО «Роспромэнерго», г. Шахты, ООО «ТрансУголь-Р», г. Шахты, ООО «Основной капитал», г. Ростов-на-Дону, ООО «Росуголь», г. Шахты. В результате проведения аукциона комиссией зафиксировано последнее предложение: 212427,35 рубля – ООО «Основной капитал», последнее предложение о цене контракта: 212759,5 рублей – ООО «Виктория», победитель аукциона. Лот № 3 «Поставка угля марки АМ в ярославской зоне в количестве 47,4 т». Начальная цена по лоту 258330 рублей. К участию в аукционе допущены следующие претенденты: ООО «Роспромэнерго», г. Шахты, ООО «ТрансУголь-Р», г. Шахты, ООО «Основной капитал», г. Ростов-на-Дону, ООО «Росуголь», г. Шахты. В результате проведения аукциона комиссией зафиксировано последнее предложение: 33653,75 рубля – ООО «Росуголь», последнее предложение о цене контракта: 33476,63 рубля – ООО «Роспромэнерго», победитель аукциона.

Шахты, ООО «Основной капитал», г. Ростов-на-Дону, ООО «Росуголь», г. Шахты. В результате проведения аукциона комиссией зафиксировано последнее предложение: 187289,25 рубля – ООО «Основной капитал», последнее предложение о цене контракта: 185997,6 рубля – ООО «Виктория», победитель аукциона. Лот № 4 «Поставка угля марки АМ в ст. Костромскую в количестве 6,5 т». Начальная цена по лоту 35425 рублей. К участию в аукционе допущены следующие претенденты: ООО «Роспромэнерго», г. Шахты, ООО «ТрансУголь-Р», г. Шахты, ООО «Виктория», г. Шахты, ООО «ДонУгольСнаб», г. Шахты, ООО «РусьУгольРесурс», г. Шахты, ООО «Основной капитал», г. Ростов-на-Дону, ООО «Росуголь», г. Шахты. В результате проведения аукциона комиссией зафиксировано последнее предложение: 33653,75 рубля – ООО «Росуголь», последнее предложение о цене контракта: 33476,63 рубля – ООО «Роспромэнерго», победитель аукциона.

## Предгорье

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.

Расчетный счет № 40602810900450000003 БИК 040349516  
кор. счет 30101810500000000516  
ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар  
ИНН 2342005421 КПП 234201001

Цена свободная ТИРАЖ 2971

## ТЕЛЕФОНЫ:

редактор - 5 - 19 - 32  
зам. редактора - 5 - 36 - 39  
ответ. секретарь - 5 - 36 - 39  
корреспонденты - 5 - 11 - 81  
бухгалтерия - 5 - 11 - 35  
E-mail: mostpred@mail.kuban.ru  
Веб-сайт: <http://predgoriconline.ru/>

ИЗДАТЕЛЬ: ГУП КК «Редакция газеты "Предгорье"»  
УЧРЕДИТЕЛИ: ГУП КК «Редакция газеты "Предгорье"» и ГУП КК Газетное издательство «Периодика Кубани».

Индекс газеты 52198  
Газета отпечатана в ОАО «Печатный двор Кубани», ул. Тополиная, 19, г. Краснодар.  
Подписан в печать по графику в 12.00, фактически в 10.00.  
Заказ

Газета зарегистрирована Кубанским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Св-во серии ПИ № ФС 14-0383 от 05.06.2006 г.

Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет. Мнения и высказывания авторов публикаций в «ПРЕДГОРЬЕ» могут не совпадать с мнением редакции. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Главный редактор С. Г. БУНТУРИ